Отчет о деятельности ЗКФ РГП на ПХВ «Казводхоз»
КВР МСХ РК по услугам подачи питьевой воды за 2018 год

              В состав Западно-Казахстанского филиала РГП «Казводхоз» входят: 
- Каменский производственный участок осуществляющий услуги по подачи питьевой воды по распределительным сетям Каменского группового водопровода;
- Бокейординский производственный участок осуществляющий услуги по подачи питьевой воды по магистральным сетям Бокейординского группового водопровода. 	
   Общая балансовая стоимость водохозяйственных объектов филиала по услугам на подачу питьевой воды по состоянию на 01.01.2019 года составляет 3 588 732 тыс.тенге. 
             Краткосрочной  дебиторской  задолженности  по состоянию на 31.12.18 г- 9787,5 тыс. тенге.
             Кредиторская задолженность 16 152,2  тыс. тенге.
             Погашение дебиторской и кредиторской задолженности ведется в виде наличных и безналичных расчетов. Задолженности все текущие, просроченных  задолженностей  нет. 
                                
           Согласно Приказа  Департамента Комитета   по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики Республики Казахстан по ЗКО № 186-ОД от 07.09.2015года  утверждены предельные уровни тарифов Западно-Казахстанскому филиалу РГП «Казводхоз» за 1 куб.м. без НДС на долгосрочный  период с вводом в действие с 1 ноября 2015 года по 31 октября  2020  года на регулируемые услуги по подаче питьевой воды по Каменскому и Бокейординскому производственным участкам;
           - согласно Приказа Департамента Комитета   по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики Республики Казахстан по ЗКО №23-ОД от 14 июля 2017 года был введен компенсирующий тариф с вводом в действие с 1 января по 31 декабря 2018 года,
            - согласно Приказа № 73-Ө от 20.02.2018г и письма Департамента Агентства РК по регулированию естественных монополий ЗКО №04-12/502 от 20.03.2018г, был утвержден тариф с уменьшением затрат по  по социальному налогу и отчислениям за 2018 год, с учетом перерасчета затрат по необоснованно полученному доходу за 1 квартал 2018 года с вводом в действие с 1 апреля по 31 декабря 2018 года,
            - согласно Приказа Департамента Комитета   по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики Республики Казахстан по ЗКО №66-ОД от 28 мая 2018 года был введен компенсирующий тариф Бокейординскому ПУ с вводом в действие с 1 июля по 31 декабря 2018 года,
 
               В 2018 году утверждены тарифы за 1 куб.м. без НДС: 
- по подаче воды по распределительным сетям Каменского производственного участка (питьевая вода) –  за январь- март 399,26 тенге, с апреля по декабрь 395,82 тенге;
- по подаче воды по магистральным сетям Бокейординского производственного участка (питьевая вода) – за январь- март 655,52 тенге, с апреля по июнь 650,09 тенге, с июля по декабрь 628,80 тенге;

              Благодаря выделенным субсидиям на питьевую воду население по Каменскому и Бокейординскому ПУ оплачивало услуги водоснабжения по 35,71 тенге за 1  м³, без НДС.

              За отчетный период выполнение Инвестпрограммы  по питьевой воде по Западно-Казахстанскому филиалу   составило  – 54 903,89 тыс. тенге, при плане 61 519,24 тыс.тенге (89,2%).        
             По Каменскому ПУ (предоставление услуг по подаче питьевой воды) выполнение инвестиционной программы составило 30565,5 тыс.тенге (97,9%);
             По Бокейординскому ПУ (предоставление услуг по подаче питьевой воды) выполнение инвестиционной программы составило 24338,4 тыс.тенге (80,3%). 
Неисполнение ИП сложилось в результате;
1) не приобретения «Передвижной компрессорной станции ПКСД-1,5/16» по Бокейординскому ПУ закупка не состоялось по вине поставщика (не поставка товара)
2)  закупа основных средств и материалов для капитальных ремонтов способом запроса ценовых предложений по наименьшей цене.
 Источник средств выполнения Инвестиционной программы  – амортизация. 
Исполнение тарифных смет за 2018 год по ЗКФ РГП «Казводхоз» составило:
По Каменскому ПУ (предоставление услуг по подаче питьевой воды) тарифная смета исполнена на 275574 тыс.тенге (107%)  Объём оказываемых  услуг выполнен на – 653,6 тыс.м3 (101%).
По Бокейординскому ПУ (предоставление услуг по подаче питьевой воды) тарифная смета исполнена на 148644 тыс.тенге (118%)  Объём оказываемых  услуг выполнен на – 200,489 тыс.м3 (105%).
             Директордың м.а.                                              Т.Кажгалиев
