Доклад к отчету об исполнении тарифной сметы на реализуемые услуги по подаче питьевой воды за 1 полугодие 2021 года по Жангалинскому групповому водопроводу ЗКФ РГП «Казводхоз».

1. Краткая характеристика субъекта 

Создание благоприятных условий жизни населения – это основное направление социально-экономической политики Казахстана.
 Для решения проблемы питьевого водоснабжения ряда населенных пунктов с населением около 18 тыс.чел Жангалинского района Западно-Казахстанской области, Республиканским государственным учреждением «Комитет по водным ресурсам Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан» в сентябре 2017 начато и в октябре 2018 года закончено строительство Жангалинского группового водопровода. 
 В 2018 году объект был сдан в эксплуатацию с водопроводными сетями 152,4 км, 6 водозаборных скважин, жилой дом для персонала 60,032 км(в т.ч. 36,332 км новых и 23,7 км реконструкций) линий электроснабжения, площадка напорно-регулирующих сооружений с насосной станцией 2-го подъема, двумя резервуарами по 1000 м3 с бактерицидной установкой, водонапорными башнями 50м3, и  передан на баланс ЗКФ РГП «Казводхоз» с балансовой стоимостью 1 860 000 000 тенге. 
 Недропользование Жангалинского группового водопровода осуществляется из Кулшукского месторождения подземных вод, которое расположено в 27 км от села Жуалыой. Водозабор из Кулшукского месторождения подземных вод представляет собой линейный ряд из 6-ти водозаборной скважины. В постоянной эксплуатации находятся 5 скважин, которые работают поочередно и обеспечивают текущую потребность в хозяйственно-питьевой воде, еще 1 скважина находится в резерве. Извлечение подземных вод на поверхность осуществляются электрическими насосами типа Grunfos SP30-8. Обеззараживание воды перед ее подачей, производится  на входе в резервуары 2-го подъема и заключается в УФ излучение бактерицидной установкой  УФ-ОДВ-100. Транспортирование подземных вод к потребителям осуществляется по следующей схеме: поднятая вода со скважин насосных станций 1- го подъема, подается в резервуары насосных станций 2-го подъема далее по магистральному водопроводу к потребителям.

     Основным назначением Жангалинского ГВ является:

  -  качественная и бесперебойная подача питьевой воды водопотребителям

  - техническое обслуживание водопроводных сетей, их капитальный и текущий ремонт.
2. Фактический объем подачи воды

    За первое полугодие 2021 года Жангалинским ГВ оказана услуга по подаче питьевой воды по магистральным сетям в объеме 176,07 тыс.м³, при плане 392,25 тыс.м³. 

    Основными потребителями является население 9-ти населенных пунктов, и 4 юридические организации.
                    3.Выполнение основных финансовых показателей

      Жангалинский групповой водопровод осуществляет свою деятельность за счет доходов, полученных от реализации услуг по подаче воды. Всем водопотребителям Жангалинский ГВ питьевую воду подает строго по утвержденному тарифу. 
За первое полугодие 2021 года начислено всего доходов 31 787 тыс.тенге без НДС. Всего получено доходов 1 869 тыс.тенге без НДС. Сумма в 29 918 тыс.тенге без НДС является дебиторской задолженностью ГКП «Коммунал».     

                             4. Отчет об исполнении тарифной сметы

      Регулирование затрат, включаемых в тариф, осуществляется уполномоченным органом Департаментом агентства РК по регулированию естественных монополий по ЗКО в соответствии с особым порядком формирования затрат, путем ограничения видов затрат, включаемых в тариф.

Фактические затраты по исполнению тарифной сметы по подаче питьевой воды за первое полугодие 2021 года составили 46 913 тыс.тенге  при плане 70 814,63 тыс.тенге.

Фактические затраты на производство составили – 41 575 тыс.тенге при плане 57 838,59 тыс.тенге.
Фактические затраты административных расходов составили – 5 338 тыс.тенге при плане 12 976,04 тыс.тенге

Невыполнение фактических затрат по статьям расходов основного производства произошло в основном за счет статей материальных затрат сырье и материалы, запасные части, из-за непогашения дебиторской задолженности ГКП «Коммунал».
                              6. О работе с потребителями
      Общая протяженность Жангалинского группового водопровода вместе с отводами составляет 152,405 км. Общее количество добытой воды составляет 202,422 тыс м³, из них количество отпущенной питьевой воды потребителям составило 176,07 тыс м³ , потери составили 26,348 тыс м³
    По состоянию на 30.06.2021 предприятие обеспечивает водой 9 населенных пунктов и 4 юридические организации. Со всеми потребителями питьевой воды составлены договора. Количество которых, по состоянию на 30.06.21 составило 79, в том числе с организациями - 6, с населением 73. Показания счетчиков проверяются ежемесячно, которые подтверждаются актами сверок и оказанных услуг.
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