РМК «Қазсушар» Жамбыл филиалының 2017 жылдың бірінші жарты жылдығына тарифтік сметаларының орындалу жөніндегі  түсіндірме хаты

Жамбыл филиалы табиғи монополиясының субъектісі болып, сушаруашылық жүйелері бойынша қызмет көрсетуші табиғи монополия субъектілері ретінде, мемлекеттік регисторының Республикалық бөлімінде тіркелген, және суды арналар бойынша беру, тіреуші гидротехникалық ғимараттары көмегімен үстіңгі ағымды реттеу бойынша қызметтер көрсетеді. 
Жамбыл филиалына тарифтік сметаларды 2013 жылдың 15-ші шілдесінде  №105-НҚ Қазақстан Республикасы Жамбыл облысы бойынша табиғи монополияларды реттеу Агенттігінің Департаменті (ары қарай  ТМРАД) бұйрығымен бекітіліп , 2013 жылы 1-ші қыркүйегінен бастап, келесі мөлшерлерінде қолданысқа енгізілді: суды арналар арқылы беру қызметіне орташа босату тарифі – 1текше метр суға 0,097 теңге ,  оның ішінде суды тіке су алушыларға беру қызметіне – 0,221 теңге/м3; суды коммуналды мемлекеттік кәсіпорындарына (ары қарай КМК) беру қызметіне -0,07 теңге/м3; ЖГРЭС АҚ үшін суды арналар арқылы беру қызметіне -0,208 теңге/ м3; тіреуші гидротехникалық ғимараттары көмегімен үстіңгі ағымды реттеу бойынша қызметіне -0,622 теңге/м3. 
Жамбыл облысында шоғырланған  жер үсті су ресурстары Шу, Талас және Аса өзендерінің алабында (бассейнінде)жиналады,сондықтан негізігі су қоры  Қырғыз республикасының жерінде шоғырланып, су қорының 80% трансшегаралық өзендермен көрші мемлекеттен келеді. Сол себептен  Жамбыл облысы суармалы кезеңде Қырғызстан жағынан 1983 жылғы ССРО-ның су шаруашылығы министрі бекіткен трансшекаралық Шу және Талас өзендерінің су көлемін бөлу туралы Ережесі және 1948 жылғы Аспара және Күркіреу су өзендерінің суын бөлу туралы уақытша Ережесі шарттарының толық орындалуына тәуелді.
Суды алу науқаны тек мамыр айының басында басталды. Жоғарыда айтылғанға байланысты Жамбыл филиалы 2016 жылы, суды беру қызметінің көлемін, бекітілген көлемнің тек 69 пайызын ғана орындады. 

Суды арналар арқылы беру қызметі:
Бұл қызмет түрінің тұтынушылары болып, ауылшаруашылық өнім өндірушілер және КМК болып табылады, олар суды ауылшаруашылық дақылдарды өсіру үшін пайдаланады. Суды арналар арқылы беру қызметіне бекітілген жаңа тарифтің өсу деңгейі,  ескі тарифпен салыстырғанда 60 пайызға өскен. 2013 жылдың қыркүйек айынан бастап, осы қызмет түріне, қолданысқа енгізілген тарифтік смета, суды дер кезінде жеткізу үшін барлық қажетті шығыдарды қамтиды. Алайда, көрсетілетін қызмет түрі маусымдық болып табылады, яғни тек вегетациялық кезең сәуір айынан басталып қыркүйек айына дейінгі уақыт аралығын қамтиды. 
Суды арналар арқылы беру қызметі бойынша су көлемінің нақты көрсеткіші- барлығы 178100,0 мың м3 құрайды, ал жоспарланған  су көлемі 999 400 мың м3, яғни қызмет көрсету көлемі  15 пайызға орындалды. Тариф  бойынша (қыркуйек айына дейінгі уақыт аралығы.Қызмет көрсету бойынша табыс  жоспары 25013,0 мың теңге, нақты табыс 25013,0 мың теңге. 
Материалға кететін шығындар жоспар бойынша 5145,20 мың теңге, нақты 242 мың  теңге, немесе 4,74 пайызға орындалды. Өзге де  басқа шығындарға жоспар бойынша қарастырылған ақша көлемі 3725,46 мың теңге, оның ішінде 3300,0 мың теңге - гидробекеттерді Өндірістік қажеттіліктерге байланысты нақты жұмсалған  қаражат 26294,30 мың теңге. 

«ЖГРЭС»АҚ  үшін су арналары бойынша су беру қызметі:
Тұтынуша АҚ «ЖГРЭС»  ( ары қарай ЖГРЭС), суды элктроэнергия шығару үшін пайдаланады, бекітілген тарифтік сметада, тек әкімшілік шығындар қарастырылған.  
Тарифте жоспарланған сома 31593,17 мың теңге болса, одан түсетін табыс көлемі 13911,0 мың теңге. Бекітілген тарифтік сметадағы қызмет көлемі жоспар бойынша 151550,0 мың м3, ал нақты тұтынушыға көрсетілген қызмет көлемі 66880,0 мың м3, немесе жоспар 44 пайызға орындалды 
Яғни оның ішінде еңбек ақы шығын сатьясы жоспар бойынша 25993,0 мың теңге, нақты орындалған көрсеткіші 11796,0 мың теңге, немесе 45 пайызға  орындалып отыр,әлеуметтік салық  жоспар бойынша 2573,31 мың теңге, нақты орындалған көрсеткіші 1167,0 мың теңге, немесе 45 пайызға  орындалып отыр, іс сапар шығындарына жоспар бойынша 1117,58 мың теңге, нақты 231 мың теңге, немесе 38 пайыз ғана  орындалды. жоспарланған суды аз алуына  байланысты.
Жамбыл филиалыны әкімшілік аппаратының дұрыс жұмыс істеуін қамтамасыз ету үшін, тариф мөлшерін, кызмет көрсету көлемін орташа үш жылдық көлемге сәйкестендіру арқылы көтеру қажеттігі туындап отыр. 

Тіреуші гидротехникалық ғимараттары көмегімен үстіңгі ағымды реттеу бойынша қызмет:
«Казфосфат» ЖШС және ТМЗ ЖШС. Олар Аса су торабындағы бөгеттен суды өндірістік қажеттіліктері үшін алатын. Бірақ, тұтынушылардың берген су тапсырыстары нәтижесінде тарифтік сметада жоспарланған  қызмет көрсету көлемінің 30 пайызын ғана орындап отыр, яғни нақты көрсетілген қызмет 3543,0 мың м3.  
Бекітілген тарифтік смета аясында,тек әкімшілік шығындар ғана қарасытырылған болатын, яғни жоспар бойынша 7273,96 мың теңге болатын болса, нақты орындалғаны 2203,7 мың теңге, немесе жоспардың тек 30 пайызы ғана орындалды. Оның ішінде еңбек ақы шығыны  жоспар бойынша 5754,82 мың теңге, ал нақты 1800,0 мың теңге, немесе 31 пайызға  орындалып отыр, іс сапар шығындарына жоспар бойынша 372,52 мың теңге және басқада шығындармен  31 пайызға,  себебі көрсетілген қызмет көлемінің  азаю себебі ЖШС ТМЗ- ды   жоспарланған суды аз алуына  байланысты.

Тасоткель  және Қарақыстақ ГЭС үшін суды арналар арқылы беру қызметі:
 Тасоткел  су қоймасында және Қарақыстақ су торабында  орналасқан  Тасоткел  және Қарақыстақ ГЭС пайдалануға берілгеннен кейін, суды арналар арқылы беру қызметінің жаңа тұтынушыларына тариф енгізу қажеттілігі пайда болды. Осыған орай ТМРАД  2015 жылғы 31 желтоқсандағы №212-НҚ бұйрығымен бекітілген тарифтік сметалары бойынша Тасөткель ГЭС үшін тариф мөлшері-0,0019 теңге /м3, Қарақыстақ ГЭС үшін 0,0108 теңге/м3 болып бекітілген . 
Нақты көрсетілген қызмет көлемі ГЭС тер бойынша  көрсетілген қызметінен түсетін табыс, жоспар бойынша 2110,0 мың теңге, нақты орыналғаны  1491,45  мың теңге көлемде табыс түсті, немесе 70 пайызға артық орындалды.
Жамбыл филиалының 2017 жылдың бірінші жарты жылдығына тарифтік сметаларды орындалуын қорыта келгенде, қызмет көрсету көлемі жоспардың тек 40 пайызға орындалды, тарифтік сметасымен қарастырылған шығындар толығымен орындалмады, Жамбыл филиалы бойынша 2015 жылға  сушаруашылық жүйелер арқылы  көрсетілген қызметінен түскен  табыс 51430,986 мың теңге, яғни жоспрадың 40 пайызы орындалды  , қызмет көрсету үшін жұмаслған шығынмен орындалып отыр. 
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