
2017 жылғы «Қазсушар» РМК-ның Атырау филиалы бойынша реттелетін 
қызмет көрсету жөніндегі жылдық есеп беру жиналысының
ХАТТАМАСЫ
Атырау қаласы                                                                                           20 сәуір 2018 жыл
Қатысқандар:
·  Рысжанов  А.Р. - «Қазсушар» РМК Атырау филиалының директоры
·  Сарин С.Қ. - «Қазсушар» РМК Атырау филиалының директорының орынбасары
·  Ли А. - «Наурыз» шаруа қожалығының бастығы
·  Юн В. - «Агрофеликс» шаруа қожалығының бастығы
·  «Қазсушар» РМК-ның Атырау филиалы өндірістік учаскелерінің басшылары, мекеменің бас мамандары (32 адам)
	
	Күн тәртібі: 2017 жылғы «Қазсушар» РМК-ның Атырау филиалы бойынша реттелетін қызмет көрсету жөніндегі жылдық есебі.

	Сөйлегендер:  Рысжанов А.Р. «Қазсушар» РМК Атырау филиалының директоры
	Өткен 2017 жылы «Қазсушар» РМК-ның Атырау филиалы облыста егістік пен жайылымдық жерлерді және елді мекендерді өзінің теліміндегі суару-суландыру жүйелерімен және топтық су құбырлары арқылы сумен қамтамасыз ету саласындағы шаруашылық қызметтерін атқарады.
	«Қазсушар» РМК Атырау филиалының қарамағында бес өндірістік учаске: Төменгі  Жайық  (с.Махамбет), Индер  (с.Кулагино), Құрманғазы (с.Ганюшкино), Қызылқоға (с.Миялы) және Балықшы пайдалану жөндеу учаскесі  (п.Водников) бар. Филиалда барлығы 251 мамандар мен жұмысшы қызметкерлер жұмыс жасайды.
  	 Қазіргі уақытта «Қазсушар» РМК-ның Атырау филиалы бойынша егістік пен  жайылымдық  жерлерді  суландыру, аудан және шаруашылықаралық, жерден тұрғызылған ашық магистральды, жалпы ұзындығы 1152 шақырымға созылып жатқан 15 суару-суландыру каналдары арқылы жүзеге асырылуда. Облыс аумағындағы: Индер ауданында Бағырлай, Ақсай, Құрайлы-сай, Алғабас-Жорық, Махамбет және Исатай аудандарында Бақсай, Нарын Сборный, Құрсай, Сарыөзек, Соколок, Есбол-Қозыбай, 7аул-Айсары, Терең-Өзек, Алға-Егіз, Құрманғазы ауданында Кобяково-Забурунье каналдары бар. Айта кететін жай осы каналдардың ішіндегі Бақсай, Нарын, Кобяково-Забурунье каналдары  егістік жерлермен жайылымдықтарды суландырумен қатар жыл бойына канал бойындағы орналасқан елді мекендердегі халықтың тұрмыстық қажетіне керекті сумен қамтамасыз етіп келеді.	
	 Сонымен қатар, біздің телімімізде 3 топтық су құбыры бар. Мекеме бойынша 2017 жылғы су көздерінен (Жайық, Ойыл, Еділ өзендері және жер асты сулары) арнайы су пайдалануға берілетін рұқсат құжаттар облыстағы су қорын пайдалану және қорғау саласында уәкілетті орган Жайық-Каспий бассейндік су шаруашылығы басқармасынан толықтай алынды.
  	 Өткен 2017 жылы каналдар бойынан су алуға барлығы 115 ауыл шауашылығы  тауар өндірушілермен және басқа да су пайдаланушылармен су беруге келісім шартқа отырдық. Келісім шартқа сәйкес барлығы 13 984,037 мың текше метр, оның ішінде егістік пен лиманға 12 079,997 мың текше метр, жайылымдық жерлерге 1 904,04 мың текше метр су берілді.
  	2017 жылы «Қазсушар» РМК-ның Атырау филиалының 3 топтық су құбырымен елді мекендерге 252,567 мың текше метр ауыз су берілді. Жалпы 2017 жылы ауыл шаруашылығы тауар өндірушілері уақытында толықтай сумен қамтамасыз етілді. Су пайдаланушылардың су жетпегені жөнінде шағымдары болған жоқ.
   	Соңғы жылдары республика және облыс әкімшілігі тарапынан су шаруашылығына үлкен қолдау, көмек көрсетіліп келеді. Осының арқасында жерден тұрғызылатын ашық магистральды жалпы ұзындығы 1152 шақырымға созылып жатқан 15 суару-суландыру каналдары арқылы егістік және жайылымдық жерлерді суландыру жұмыстары, су құбыры бойындағы елді мекендерді ауыз сумен қамтамасыз ету едәуір жақсарды. Осы сияқты алынып жатқан игілікті шаралар ауыл шаруашылығымен айналысып отырған жеке қожалықтар шаруа қожалықтарына мал басын көбейтіп, егістік жерлерді кеңінен игеруге, сөйтіп ауыл шаруашылығы өнімдерін өндіруші кәсіпкерлерге кеңінен мүмкіндік туғызуда.
	Мекеме бойынша берілген судың бір текше метрі табиғи монополиялар саласындағы қызметті бақылау мен реттеуді жүзеге асыратын уәкілетті орган 2016 жылдың желтоқсан айының 14-ші жұлдызындағы №170-ОД бұйрығымен бекітіп,  қолданысқа 1-ші қаңтардан бастап енгізілді. Арналар арқылы су беру жөніндегі көрсетілетін  қызметтердің егістік жерге су жеткізу – 13,5 теңге, лимандық жерге су жеткізу – 3,1 теңге,  жайылымдық жерге су жеткізу – 77,2 теңге. Кәсіпорындағы 3 топтық су құбырлары бойынша: Индер-Миялы топтық су құбырымен су жеткізу – 525,2 теңге, Қоянды топтық су құбырымен су жеткізу – 525,2 теңге, Миялы-Жангелді-Жасқайрат топтық су құбырымен су жеткізу – 525,2 теңге. Тарифтік бағалармен (бәрі де қосымша құн салығымен) жүзеге асырылды. Егістік жер мен лимандық жерлерге барлығы 115 шауашылықпен келісім-шартқа сәйкес 12 079,997 мың текше метр су беріліп, 118 463,97 мың теңгенің (қосымша құн салығынсыз) жұмысы атқарылды.
  	 Жайылымдық жер мен адамдардың тұрмыстың қажетіне барлығы келісім-шартқа сәйкес 1 904,04 текше метр су беріліп, 146 985,38 мың теңгенің (қосымша құн салығынсыз) жұмысы атқарылды.
  	Қызылқоға ауданындағы Миялы-Жангелді-Жасқайрат топтық су құбырымен келісім-шартқа сәйкес 108,82 мың текше метр, Индер-Миялы топтық су құбырымен келісім-шартқа сәйкес 53,82 мың текше метр, Құрманғазы ауданындағы Қоянды топтық су құбырымен келісім-шартқа сәйкес 89,93 мың текше метр су берілді.
  	Тарифтегі барлық шығынның 21,87 пайызы электр энергия шығындарына, 43,85 пайызы еңбек ақы, ал 5,3 пайызы жанар-жағар май, қосалқы бөлшектер, іс-сапар шығынын құрайды.
  	Жоғарыдағы мекеме басшысының 2017 жылғы реттелетін қызмет көрсету жөніндегі жылдық есебін бірауыздан мақұлдап, жалпы жиналыс есеп беру кезінде біраз жұмыстар жасалғандығын жиналыс қорытындысында атап өтіліп, жасалған жұмыстарға қанағаттанарлық деген баға берілді.

      
      Жиналыс төрағасы                                                                 А.Рысжанов

      Жиналыс хатшысы                                                                 А.Қойбақов
 




ПРОТОКОЛ
собрания отчета об итогах деятельности регулируемой услуги
Атырауского филиала РГП «Казводхоз» за 2017 год

г. Атырау                                                                                            20 апреля 2018 года

Присутствовали: 
· Директор Атырауского филиала РГП «Казводхоз» –  А.Рысжанов;
· Заместитель директора Атырауского филиала РГП «Казводхоз» – С.Сарин;
· Руководитель крестьянского хозяйства «Наурыз» – А. Ли;
· Руководитель крестьянского хозяйства «Агрофеликс» – В. Юн;
· Кроме этого присутствовали начальники и главные специалисты производственных участков Атырауского филиала РГП «Казводхоз» (32 чел.)

Повестка дня: Отчета об итогах деятельности регулируемой услуги Атырауского филиала РГП «Казводхоз» за 2017 год

[bookmark: _GoBack]Отчетным докладом «Об итогах деятельности регулируемой услуги по филиалу за 2017 год» выступил директор Атырауского филиала РГП «Казводхоз»– А.Рысжанов:

Атырауский филиал (далее – Филиал) является структурным подразделением РГП «Казводхоз».
В составе Филиала имеются 5 производственные участки: Нижне-Уральский (с,Махамбет), Индерский (с.Еспол), Курмангазинский (с.Ганюшкино) и Кызылкугинский (с.Миялы), Балыкшинский (п.Балыкши). В Филиале работает всего 251 работников.
Филиал осуществляет следующие основные виды деятельности:
-  подача воды по каналам на регулярное, лиманное орошение и на обводнение пастбищ сельских округов районов и сельхоз товаропроизводителей;
- подача питьевой воды по групповым водопроводам сельским населенным пунктам Курмангазинского и Кызылкугинского районов;
На обслуживание Филиала имеется обводнительно-оросительные каналы в количестве 14 единиц протяженностью 1152 км, которые обслуживают сельхозтоваропроизводителей Махамбетского, Исатайского, Индерского, Курмагазинского районов и территории сельских округов города Атырау. 	Из них:
На территории Индерского района находится Багырлайский, Аксайский, Курайлы-Сайский, Алгабас-Жорыксий каналы;
На территории Махамбетского района находится каналы 7-аул-Айсыры и Алга-Егиз Есбол-Казыбайский, Терен-Узекский и Курсайский  каналы;
На территории Махамбетского и Исатайского районов находится Баксайский, Нарынский, Сборненский каналы;
На территории Махамбетского и сельских округов г.Атырау находится Черноречинский и Соколинский каналы;
На территории Курмангазинского и Исатайского районов находится канал Кобяково-Забурунье.
В целях обеспечения питьевой водой отдаленных населенных пунктов Курмангазинского и Кызылкугинского районов Атырауской области на балансе Филиала имеется 3 групповых водопровода (Коянды, Индер-Миялы, Миялы-Жангельдино-Жаскайрат), общая протяженность магистральных трубопроводов составляет 295,5 км.
В 2017 году целях обеспечения водой каналов и водопроводов оформлены разрешения на спец. водопользования с Урало-Каспийской БВИ на забор воды из реки Урал, р,Кигач (р.Волга), р.Уил и из месторождений подземных вод «Кояндинское», «Тайсойганское» и «Карасу» (с.Миялы).
За 2017 год согласно 115 ед. заключенных договоров с СХТП на услугу подачи воды по каналам подано воды всего 13 984,037 тыс.м3. Из них:
- на регулярное и лиманное орошение в объеме – 12 079,997 тыс.м3,
- на обводнение пастбищ в объеме – 1 904,04 тыс.м3.
По трем групповым водопроводам оказаны услуги питьевой воды 9 сельским округам области в объеме 252,567 тыс.м3. 
За 2017 год не было заявлений и жалобы от СХТП и населения по качестве услуги подаче воды и полностью удовлетворены оказанными услугами. 
В последние годы из Республики и в Областном масштабе оказано большое содействие в водное хозяйство. За счет поддержки улучшилась качества услуги по подаче воды по каналами и групповыми водопроводами и созданы благоприятное условия для развития животноводства, растениеводства и предпринимательской деятельности  крестьянских хозяйств. 
Филиалу как субъекту естественных монополий приказом ДКРЕМиЗК по Атырауской области от 14 декабря 2016 года № 170-ОД были утверждены тарифы на 2017-2021 годы:
1.На услуги по подаче воды по каналам – 17,7 тенге/м3 без НДС, в том числе:
Регулярное орошение – 13,5 тенге/м3 без НДС;
Лиманное орошение – 3,1 тенге/м3 без НДС;
Обводнение пастбищ – 77,2 тенге/м3 без НДС.
2. На услуги водоснабжения по групповому водопроводу:
Коянды – 525,2 тенге/м3 без НДС, 
Индер-Миялы – 525,2 тенге/м3 без НДС;
Миялы-Жангельдино-Жаскайрат – 525,2 тенге/м3 без НДС.

По филиалу доход на 2017 год формировался из нижеследующих показателей:
1.  Подачи воды по каналам 115 ед. СХТП 265 449,35 тыс.тенге, в том числе:
- на регулярного и лиманного орошения – 12 079,997 тыс.мз – 118 463,97 тыс.тенге;
- обводнения пастбищ (водопой скота) –  1 904,04 тыс.мз  - 146 985,38 тыс.тенге.

2. Подачи питьевой воды групповыми водопроводами 132 648,57 тыс.тенге,
в том числе: 
- ГВ «Коянды» – 89,93 тыс мз – 47 232,45 тыс.тенге;
- ГВ «Индер-Миялы» – 53 82 тыс.мз – 28 265,96 тыс.тенге;
- ГВ «Миялы-Жангельдино-Жаскайрат» – 108,82 тыс.мз – 57 150,16 тыс.тенге.

По Филиалу из всех затрат 21,87% составляет затрат на электроэнергию, 43,85% на оплату труда и 5,3% на горюче-смазочные, запасные части, командировочные и другие расходы.
Заслушав отчёт директора Атырауского филиала РГП «Казводхоз» Рысжанова А., обсудив и обменявшись мнениями на собрании, было приняты к сведению отчет и дано оценка «удовлетворительно» отчету о проделанной работе Атырауского филиала РГП «Казводхоз» по услугам по подаче воды за 2017 год.

Председатель собрания                                                      А. Рысжанов

Секретарь                                                                             А. Койбаков
