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Республика Казахстан

ПРОЕКТ «РЕКОНСТРУКЦИЯ ВОДОХОЗЯЙСТВЕННЫХ И ГИДРОМЕЛИОРАТИВНЫХ СИСТЕМ АКТЮБИНСКОЙ, ЖАМБЫЛСКОЙ И ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ»

Реконструкция оросительных каналов, дренажных систем и сооружений в Байзакском районе Жамбылской области 
Данное приглашение к участию в торгах является продолжением общего объявления о торгах 8424-GPN-47396, которое было опубликовано 07 декабря 2016 г. на сайте Европейского Банка Реконструкции и Развития www.ebrd.com. и обновлено 30 мая 2018 г.
РГП «КазВодХоз» (Заказчик), получило заем от Европейского банка реконструкции и развития (далее – Банк) для реализации проекта «Реконструкция водохозяйственных и гидромелиоративных систем Актюбинской, Жамбылской и Южно-Казахстанской областей».
Настоящим Заказчик приглашает потенциальных подрядчиков подать запечатанные предложения на участие в тендере, включающий в себя следующие контракты, финансируемый из части средств займа ЕБРР:
· Контракт SKIP_Z02.6 «Реконструкция оросительных каналов, дренажных систем и сооружений в Байзакском районе Жамбылской области: система МХК «Сенкибай»;
· Контракт SKIP_Z02.7 «Реконструкция оросительных каналов, дренажных систем и сооружений в Байзакском районе Жамбылской области: МХК «Свекловичный», МХК «Айткул», МХК «Медеу», МХК «Сатыбалды»;
· Контракт SKIP_Z02.8 «Реконструкция оросительных каналов, дренажных систем и сооружений в Байзакском районе Жамбылской области: выделы канала им. Берикшал Имашева (МХК «МР-4»): ВХК «Р-31», ВХК «Р-39», ВХК «Р-41», ВХК «Р-43» и ВХК «Р-45»; выделы канала им. Турсына Абишева (МХК «МР-3»): ВХК «Боковой» и ВХК «6-р-9».
Проект реализуется на территории Республики Казахстан. 
Планируемый срок выполнения: 
· для Контракта SKIP_Z02.6 – 610 календарных дней;
· для Контракта SKIP_Z02.7 – 490 календарных дней;
· для Контракта SKIP_Z02.8 – 520 календарных дней.
Торги по контрактам, которые финансируются из средств займа ЕБРР, открыты для фирм из всех стран. При этом не допускается расходование предоставляемых ЕБРР средств в целях выплат физическим или юридическим лицам, или на оплату импорта каких-либо товаров, если подобные выплаты или импорт запрещены решением Совета Безопасности ООН, принятым в соответствии с Главой VII Устава ООН, или соответствующим законодательством страны Заказчика.
Для получения права на заключение контракта участники тендера должны удовлетворять следующим квалификационным требованиям:
a) Участник тендера должен продемонстрировать наличие успешного опыта исполнения в качестве Подрядчика не менее 3 (трех) контрактов, успешно завершенных в течение последних 5 (пяти) лет и сходных по содержанию и сложности с предлагаемым контрактом, стоимость как минимум одного из которых составляет в эквиваленте не менее:
· для Контракта SKIP_Z02.6 – 1 300 000 000 тенге;
· для Контракта SKIP_Z02.7 – 877 000 000 тенге;
· для Контракта SKIP_Z02.8 – 466 000 000 тенге,
b) Участник, партнер консорциума или их субподрядчики должны продемонстрировать успешный опыт в строительстве / работах, сходных по содержанию и сложности с предлагаемым контрактом.
c) Участник тендера должен иметь среднегодовой оборот в качестве генерального подрядчика (определенный по сумме выставленных счетов за выполненные работы по текущим и завершенным объектам) за последние 3 (три) года на сумму, составляющую в эквиваленте не менее:
· для Контракта SKIP_Z02.6 – 2 500 000 000 тенге;
· для Контракта SKIP_Z02.7 – 2 000 000 000 тенге;
· для Контракта SKIP_Z02.8 – 1 000 000 000 тенге,
d) Участник тендера должен подтвердить наличие или доступ к ликвидным средствам, незаложенному недвижимому имуществу, кредитным линиям или другим финансовым ресурсам, за исключением средств авансовых платежей по текущим договорам, позволяющим ему: 
(i) обеспечить наличие оборотных средств в эквиваленте не менее:
· для Контракта SKIP_Z02.6 – 330 000 000 тенге;
· для Контракта SKIP_Z02.7 – 274 000 000 тенге;
· для Контракта SKIP_Z02.8 – 137 000 000 тенге,
(ii) обеспечить наличие оборотных средств для выполнения контракта в целом, принимая во внимание имеющиеся у участника тендера обязательства по другим договорам.
e) Участник тендера должен представить балансовые отчеты, подтвержденные аудиторскими заключениями или выписками из налоговых органов страны участника тендера за последние 3 (три) года, свидетельствующие об устойчивости его финансового состояния и рентабельности в долгосрочной перспективе. При необходимости Заказчик вправе направить запрос в адрес банка участника тендера.
Тендерная документация может быть получена по адресу, указанному ниже.
На основании письменного запроса тендерная документация может быть незамедлительно отправлена в электронном виде на адрес, указанный в письменном запросе, однако, без какой-либо ответственности за ее утерю или доставку с опозданием.
Все тендерные заявки должны сопровождаться обеспечением в эквиваленте на сумму не менее:
· для Контракта SKIP_Z02.6 – 33 000 000 тенге;
· для Контракта SKIP_Z02.7 – 22 000 000 тенге;
· для Контракта SKIP_Z02.8 – 12 000 000 тенге,
Тендерные заявки должны быть доставлены по адресу Заказчика, указанному ниже, не позднее 12-00 (по местному времени) «23» октября 2019 г., когда заявки будут вскрыты в присутствии представителей участников тендера, пожелавших при этом присутствовать.
Со списком потенциальных участников тендера, которые получили тендерную документацию можно ознакомиться по нижеуказанному адресу. 
[bookmark: _GoBack]Применимыми правилами закупок являются Политика и правила закупок Европейского Банка (PP & R), которые можно найти по ссылке:
http://www.ebrd.com/news/publications/policies/procurement-policies-and-rules.html
Будущие участники тендера могут получить дополнительную информацию, изучить и получить комплект тендерной документации по следующему адресу:
Айдос Жакенов, заместитель генерального директора
РГП «КазВодХоз»
Республика Казахстан, 010000 г. Нур-Султан, ул. Амман, 8
Тел.: +7 7172 57 51 53
E-mail: zhakenov.a@qazsu.kz
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