Отчет
перед потребителями по услуге подача воды по каналам

 за 1 полугодие 2021 года (оперативно)
Цель: Отчет за полугодие 2021 года о деятельности РГП «Казводхоз» по предоставлению услуги подача воды по каналам перед потребителями и иными заинтересованными лицами.
Повестка дня:
1) об исполнении утвержденной инвестиционной программы;

2) о постатейном исполнении утвержденной тарифной сметы;

3) о соблюдении показателей качества и надежности регулируемых услуг по форме;

4) об основных финансово-экономических показателях деятельности субъекта естественной монополии;

5) об объемах предоставленных регулируемых услуг;

6) о проводимой работе с потребителями регулируемых услуг;

7) о перспективах деятельности (планы развития), в том числе возможных изменениях тарифов на регулируемые услуги.
Основными предметом и целями деятельности Предприятия является эксплуатация водохозяйственных объектов республиканского значения, подача поливной и питьевой воды водопотребителям и водопользователям Павлодарской, Алматинской, Карагандинской, Кызылординской, Жамбылской, Западно-Казахстанской, Атырауской, Восточно-Казахстанской, Туркестанской областей и г. Астана.
Услуга по подаче воды по каналу является основной деятельностью предприятия. 
  Основными водопотребителями являются население, промышленные предприятия, прочие коммерческие и некоммерческие организации, предприятия производящую электроэнергию, попуски и сельхозтоваропроизводители. 
Об исполнении инвестиционной программы
Инвестиционная программа на реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение производственных объектов предприятия утверждена третий год реализации проекта на сумму – 15 079 496,92 тыс.тенге, в том числе: собственные средства – 1 959 052,32 тыс.тенге, заемные средства – 13 120 444,60 тыс.тенге.

Источник финансирования Инвестиционной программы - собственные средства предприятия, сформированные за счет амортизационных отчислений и привлеченные займы  с подписанием соглашений о предоставлении государственной гарантии между РГП «Казводхоз» и Европейским Банком Реконструкции и Развития на проект «Реконструкция водохозяйственных гидромелиоративных систем Актюбинской, Жамбылской и Южно-Казахстанской областей» (соглашение о предоставлении государственной гарантии № 4 МФО035 от 10 мая 2017 года), и  РГП «Казводхоз» и Исламским Банком Развития на проект «Восстановление ирригации и дренажа» (соглашение о предоставлении государственной гарантии № 4 МФО 041 от 30 мая 2017 года).

Инвестиционная прогрмма по подаче воды по каналам за 1 полугодие 2021 года исполнена на сумму 2 919 701,86 тыс. тенге без НДС: из них, за счет собственных средств –467 422,61 тыс. тенге, за счет заемных средств –2 436 029,35 тыс. тенге, дополнительные мероприятия – 16 249,9 тыс. тенге.

Основные финансово-экономические показатели деятельности Предприятия
По итогам деятельности РГП Казводхоз за 2020 год убыток по предприятию составил -  2 635 508,0 тыс.тенге, доходы составили 32 717 671 тыс. тенге, расходы – 35 353 179 тыс.тенге. 
Объемы предоставленных регулируемых услуг

 Информация о плановых и фактических объемах предоставляемых услуг по подаче воды по каналам РГП «Казводхоз» КВР МЭГиПР РК за 1 полугодие 2021 года.

	№
	Планируемый объем реализации на 3 год реализации (с 1 августа 2020 г по 31 июля 2021 года)
	Фактический объем реализации за 1 полугодие 2021 года

	
	тыс. м3
	тыс. тенге
	тыс. м3
	тыс. тенге

	1
	9 423 298,586
	19 387 980,788
	4 788 247,018
	10 392 207,891



Причины уменьшения объемов услуг:


- недополучение заявленного объема водопотребителями;


- не использование потребителями воды для полива из-за климатических условий

Проводимая работа с потребителями
Оказание услуг по регулируемым услугам потребителям осуществляется на договорных условиях, согласно заявок, предоставляемых потребителями ежегодно. 

 Подача воды по каналам  
Работа с потребителями ведется в нескольких направлениях – по первичному учету услуг по подаче воды, контролю за рациональным использованием воды и по увеличению объемов услуг по подаче воды из канала.

  Водозаборы, находящиеся на балансе водопотребителей, в основном оснащены приборами водоучета, по которым определяется количество услуг по подаче воды из канала (первичный учет). 
Жалоб и нареканий по срокам, объемам оказания услуг и качеству воды не было.
Исполнение тарифной сметы по регулируемому виду деятельности: «Подаче воды по каналам»


Доход от предоставления регулируемых услуг по подаче воды по каналам за 1 полугодие 2021 год составил 10 392 207,891 тыс. тенге.


В то же время затраты, связанные с оказанием регулируемых услуг по подаче воды по каналам составили 6 678 394,002 тыс. тенге, в том числе:


Затраты на производство составили 5 173 833,447 тыс. тенге, затраты периода 1 594 560,555 тыс. тенге. Прибыль – 3 625 979,080 тыс. тенге


По итогам 1 полугодия 2021 года прибыль в размере 3 625 979,080 тыс. тенге:

1. В соответствии с соглашением о предоставлении государственной гарантии №4МФО035 от 10 мая 2017 года. По займу ЕБРР с 2021 года начинается погашение основного долга.

2. Исполнение утвержденной инвестиционной программы по подаче воды по каналам за счет амортизационных отчислений
Согласно приказа ДКРЕМ по г. Нур-Султан №41-ОД от 23 апреля 2021 года об утверждении тарифа и тарифной сметы по подаче воды по каналам РГП «Казводхоз» среднеотпускной тариф с 1 августа 2021 года составляет 2,507 тенге/м3.
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